

神舟十七号飞船发射成功

中国载人航天工程发射任务实现30战30捷

中新社酒泉10月26日电北京10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射,约10分钟后,神舟十七号载人飞船与火箭成功分离,进入预定轨道,航天员乘组状态良好,发射取得圆满成功。

飞船入轨后,将按照预定程序与中国空间站组合体进行自主快速交会对接,神舟十七号航天员乘组将与神舟十六号航天员乘组进行在轨轮换。

在空间站工作生活期间,神舟十七号航天员乘组将进行多次出舱活动,开展涉及微重力基础物



北京时间10月26日11时14分,搭载神舟十七号载人飞船的长征二号F遥十七运载火箭在酒泉卫星发射中心点火发射。

理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的大量空间科学

此次任务是中国载人航天工程进入空间站应用与发展阶段的第2次载人飞行任务,是工程立项实施以来的第30次发射任务,也是长征系列运载火箭的第493次飞行。

目前,空间站组合体已进入对接轨道,工作状态良好,满足与神舟十七号载人飞船交会对接和航天员进驻条件。

据悉,执行神舟十七号载人飞行任务的航天员乘组由汤洪波、唐胜杰、江新林3名航天员组成,汤洪波担任指令长。乘组包括1名第二批航天员和2名第三批航天员,是中国空间站建造任务启动以来,平均年龄最小的航天员乘组。

中国国防部发言人:敦促美方在南海事务上“三停止”



10月26日下午,国防部举行例行记者会,国防部新闻局局长、国防部新闻发言人吴谦大校答记者问。

【环球时报-环球网报道】就外媒炒作当前菲律宾在南海地区制造紧张局势,争端持续升温,是否可能“会把美国拖下水”的问题,26日在国防部的例行记者会上,国防部新闻发言人吴谦回应《环球时报》记者时表示,美方不是“被拖下水”的问题,是美方自己跳出来搅混水的问题。我们敦促美国停止插手干涉南海事务,停止拱火滋事,停止破坏南海地区的和平稳定。

吴谦表示,在菲律宾与中国的撞船事件后,希望更多国家“加入我们的抗争”,但他并未详细说明这将意味着什么。

在中国与菲律宾船只在南海发生碰撞事件后,美国多位官员表示,美国对菲律宾的同盟承诺“坚如磐石”。

中国南海研究院海洋法律与政策研究所副所长丁锋博士接受《环球时报》记者采访时表示,美没做好在南海与中国正面冲突全面摊牌的心理准备和军事准备,这么做也不符合美国自己所评估的国家利益。

“美国在南海是谋势,非是谋利,美不太可能为菲的利益出头。当然其中,美国对菲律宾的防卫承诺‘坚若磐石’,‘对于菲律宾飞机、船只或武装部队的任何攻击,都将触发我们与菲律宾的共同防御条约。’”

10月22日,中国海警依法拦阻菲律宾向仁爱礁非法“坐滩”军舰运送违规建筑物资的船只。在此过程中,菲方蓄意挑事,制造擦碰事故,恶意碰瓷制造事端,升温现场局势。

25日,菲律宾国防部长吉尔伯特·特奥多罗表示,菲律宾将加强在南海的“多边活动”,包括自由

中方否决安理会涉巴以局势决议草案

指草案背离联合国决议精神

中新社联合国10月26日电中国25日在安理会上否决了一份涉巴以冲突的决议草案。中国常驻联合国代表张军在草案表决后的解释性发言中说,草案背离联合国相关决议精神。

张军说,中方对刚刚付诸表决的决议草案投了反对票。这一立场基于事实,基于法律,基于良知,基于正义,也基于来自全世界,特别是阿拉伯国家的强烈呼声。

张军说,18日,一项聚焦巴以冲突人道局势、强调保护平民、得到绝大多数安理会成员支持的决议草案,由于遭到否决而未通过。美国在21日傍晚提出一项新的决议草案,这项草案抛开各成员既有共识,纳入许多尚存重大分歧、远远超出人道范畴的内容。中国、俄罗斯、阿联酋、巴西等多个成员对案文提出修改建议。但提案国无视各方重大关切,

仅对决议作出象征性改动,即将决议草案印蓝,推动安理会进行表决。

张军表示,中方绝不是反对安理会采取行动,相反一直强烈呼吁安理会发挥负责任作用。中方反对的是,决议草案在停火止战这一当前最紧迫的问题上回避闪躲,始终不能用清晰、明确的语言呼吁立即实现停火。一项在战与和、生与死的问题上含混不清的安理会决议是不负责任的,也是极端危险的,这无异于为更大规模军事行动铺路,为战争进一步升级大开绿灯。

张军强调,中方绝不是对伤害平民的行为无动于衷,相反中方在第一时间强烈谴责一切针对平民的暴力和袭击,呼吁开展外交努力,推动人质早日释放。中方反对的是,决议草案没有要求当事方停止无差别、不对称的用武行动,没有要求彻查阿赫利医院遭袭的恶性事件。这

种对国际法的选择性适用与双重标准,只会将更多无辜平民推向生死边缘。

张军表示,中方绝不是对加沙民众的苦难漠不关心,相反一直强烈呼吁开辟救援通道、确保人道准入、避免更大人道灾难。中方反对的是,决议草案选择性回避当前加沙人道危机的根源性问题,没有敦促以色列解除对加沙的全面封锁,撤销加沙北部疏散令。这种避重就轻、扬汤止沸的做法只会让加沙加速陷入更大人道灾难。

张军表示,中方绝不是否认以色列的安全关切,相反一直强烈主张同等重视以色列和巴勒斯坦双方的安全关切和合法权益。中方反对的是,决议草案试图建立一种关于巴以问题新的叙事,忽视巴勒斯坦领土长期被占领的事实,回避巴勒斯坦人民独立建国的根本问题。更加需要引起警觉的是,决

李强会见俄罗斯总理米舒斯京

中新社比什凯克当地时间10月25日下午,中国国务院总理李强在比什凯克出席上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第二十二次会议期间会见俄罗斯总理米舒斯京。

李强表示,习近平主席和普京总统前不久在北京举行会晤,为中俄关系发展擘画了新蓝图,开辟了新愿景。中俄合作不针对第三方,不受第三方干扰,为的是造福两国人民,

促进世界发展,维护公平正义。中方愿同俄方一道,以两国元首重要共识为根本遵循,持续深化各领域合作,推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系不断走深走实。

李强指出,中方愿同俄方进一步对接发展战略,推动共建“一带一路”和欧亚经济联盟对接,保持贸易、投资合作增长势头,深化能源领域合作,提升互联互通和贸易自由化

便利化水平。中方欢迎更多俄优质产品进入中国,支持两国企业深化汽车制造合作。双方要共同办好中俄文化年,扩大教育、地方等领域交流。中方愿同俄方加强在上合组织框架内合作,推动开展产业链供应链深度合作,拓展工业制造、数字经济、绿色发展等领域合作,为区域经济增长提供新动能。

米舒斯京祝贺中方成功举办第三届“一带一路”

国际合作高峰论坛,表示俄中新时代全面战略协作伙伴关系处于前所未有的高水平。俄方愿同中方一道,落实两国元首重要共识,相互支持彼此维护自身核心利益,加强“一带一路”倡议同欧亚经济联盟对接,扩大经贸、能源、互联互通等领域合作,办好俄中文化年,深化在上合组织、金砖国家等多边机制内合作,推进世界多极化进程。吴政隆参加会见。

中哥联合声明:对巴以冲突不断升级并引发人道主义危机深表关切

中新社北京10月26日电《中华人民共和国和哥伦比亚共和国关于建立战略伙伴关系的联合声明》日前公布。

联合声明说,双方对巴勒斯坦和以色列冲突不断升级并引发人道主义危机深表关切,重申呼吁有关方面停止敌对,结束伤害平民的行为。

应中国国家主席习近平邀请,哥伦比亚总统佩特罗于10月24日至26日对中国进行国事访问。访问期间,两国元首在亲切友好气氛中举行会谈,就双边关系和共同关心的国际和地区问题交换意见,达成广泛共识。两

国元首积极评价中国与哥伦比亚建交43年来双边关系在相互尊重、平等互利基础上取得的长足发展,一致同意将中哥关系提升为战略伙伴关系。

联合声明说,双方重申相互尊重国家主权和领土完整,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和尊重。哥伦比亚政府重申恪守一个中国原则,承认中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国领土不可分割的一部分,坚定支持中国政府为实现国家统一所作的努力。

根据联合声明,双方对巴勒斯坦和以色列冲突不断

升级并引发人道主义危机深表关切,重申呼吁有关方面停止敌对,结束伤害平民的行为。同时,敦促各方遵守国际法,尤其是国际人道法。双方都认为当务之急是推动有关方面停火止暴,保护平民,防止发生更大的人道灾难,并尽快恢复巴以和平和正常生活。

联合声明称,双方愿进一步发展双边贸易,加强两国经贸混委会机制作用,促进贸易均衡发展,提高贸易投资便利化水平,加强数字经济、绿色发展、通信和信息技术、竞争政策等

领域合作。双方欢迎两国有关部门签署哥伦比亚牛肉输华议定书。中方欢迎更多符合中国检验检疫标准的哥伦比亚优质农产品进入中国市场。

联合声明称,双方愿与非洲和加勒比地区的伙伴国家在促进再工业化,特别是应对自然灾害和农业问题等发展领域,建立和实施三方合作倡议。

港媒高度评价施政报告:从全局角度筹划香港未来

中新社香港10月26日电香港特区行政长官李家超25日发表《行政长官2023年施政报告》。26日出版的香港报章不仅详细梳理施政报告内容,亦发表评论予以高度评价,认为这份施政报告既回应民众诉求,更从全局角度筹划香港未来,体现本届特区政府务实作风,期待尽快落实施政报告中列明的措施。

《大公报》社评认为,施政报告最大的特点是跳出“香港思维”,胸怀“国之度者”,从对接国家发展、民族复兴的高度筹划香港的未来。这是一份既登高望远又脚踏实地的施政报告,为香港展现了光明前景。

香港《文汇报》社评表示,此次施政报告通篇继续体现以“做实事为原则”的行动意识。除了订立共150个指标,包括延续去年订立的77个指标,并新增73个新指标;报告还在几乎所有施政措施范畴,都列明具体事项和行动目标,充分贯彻“做实事、做成事”的施政作风。《香港商报》时评说,

施政报告体现了全力拼经济谋发展,体现了“有李家超25日发表《行政长官2023年施政报告》。民生上展现担当。总体而言,施政报告做到了认真听取民意,内容全面且务实可行,对谋发展有新思维、气魄大,惠民生有温度,给市民带来新希望,值得支持。

《星岛日报》社论关注施政报告中提出的鼓励生育、“抢人才、留人才”等多项政策,认为背后均离不开为香港增添人口、吸纳和留住人才,长远解决人口持续下降问题。

期望相关政策顺利落实,为香港人才库造血,长远提升生育率,推动香港可持续发展。

英文报章《南华早报》评论说,这份内容广泛的施政报告给人留下深刻印象。

在改善民生方面,施政报告对解决土地和房屋问题提出了方案,鼓励生育政策和发展“银发经济”也是应对人口老龄化的积极举措。此外,施政报告中还提出了增强发展动能的多项措施,是提高香港竞争力的正确方向迈出重要一步。